



新闻深三度·关注“四个一百”之纵深

市委、市政府对症下药、一抓到底，真正把服务企业落到实处

靶向发力解经营难题 精准施策破转型瓶颈

核心提示

改革开放，春风浩荡。民营经济作为创业就业的主要领域、技术创新的重要主体，实现了从小到大、从弱到强、从有到优的美丽“蝶变”，成为推动经济建设、创造发展奇迹不可或缺的力量。许昌民营经济规模之大、分量之重、活力之强，吸引了全国促进民间投资经验交流现场会在此召开，充分印证了一个道理——无“民”不富、有“民”则活！

深入开展“四个一百”专项行动，是市委、市政府确定的重点工作，写入了今年的政府工作报告。我市将以“四个一百”为抓手，主动服务、精准施策、优化环境、常抓不懈，形成强大的工作合力，建设全省办事效率最高、投资环境最优、营商环境最佳、企业获得感最强的城市。

□ 记者 王利辉 吕正子 樊倩影

聚焦“堵点”，分类解决问题

“解难题、增信心、促发展、建机制”，我市开展的“四个一百”专项行动，作为一个标本兼治的战略性举措，聚焦制约企业发展的“堵点”和深层次问题，帮助企业破瓶颈、解难题、激活力、增信心，助推民营经济和经济社会高质量发展。

市级领导联系服务100家重点工业企业专项行动，重在解决重点民营企业的生存和发展问题，具体举措为建立联系机制，市级领导至少每周赴企业调研1次，提振企业发展信心，帮助企业争取政策、资金，及时协调解决企业生产经营中遇到的困难和问题。

市、县领导干部联系服务100个工业重点项目专项行动，重在解决重点民间投资项目的手续办理问题，具体举措为市、县领导干部每周至少赴项目所在地现场办公1次，对项目进行全过程跟踪，协调解决具体问题，力促项

目尽早投产、达产。

100家企业银企对接专项行动，重在解决民营企业的融资难、融资贵问题，具体举措为精心筛选企业、项目，制定融资需求清单，实行动态管理，每周组织召开1次银企对接会，协调金融机构与企业开展对接活动，帮助企业解决融资难问题。

100家企业化解担保链风险行动，重在解决民营企业的互保风险问题，具体举措为对受到担保链影响的企业，坚持分类处置，强化政策支持，根据情况分类建立台账，逐一进行化解，确保不发生区域性、系统性金融风险。

在“四个一百”专项行动开展过程中，我市坚持问题导向，聚焦民营企业遇到的市场、融资、转型“三座大山”，抓住企业发展的“痛点”和“难点”，精准施策、靶向发力，使很多企业遇到的市场问题、转型问题都得到解决。

靶向发力，破解经营难题

位于长葛市大周产业集聚区的河南金汇中超不锈钢科技有限公司（以下简称金汇中超），是河南金汇集团与宁波中超机器有限公司共同投资组建的。其年产120万吨再生不锈钢热轧生产线项目总占地200余亩、总投资5亿元人民币，具有节能环保、自动化水平高等优点，是目前国内最先进的再生不锈钢热轧生产线。然而，该公司是用电大户，2018年11月电费超过400万元。

得知金汇中超遇到的问题后，长葛市供电公司负责人带队上门了解情况。他们为金汇中超提供了“一对一”精准服务，制定了精准核算用电量、降低用电容量、把用电生产调整到晚上用电低谷时段、用电大户电费市场化

交易等5项措施。初步估算，新的用电方案实施后，金汇中超每月可减少电费支出130万元。

金汇中超只是“四个一百”专项行动开展过程中，我市相关部门帮扶的众多企业中的一家。“四个一百”专项行动开始后，我市主要领导参与，以工信、金融管理、发改、监察、公、检、法等21个部门为成员单位，并以市委、市政府的名义下发了《关于建立许昌市“四个一百”专项行动联席会议制度的通知》。我市建立的“四个一百”专项行动一对一企业服务联络员制度，使企业无论任何时间、不管什么问题，都可向各级联络员沟通反映，确保政企互动、信息互通，及时掌握企业所想、所急、所盼。

精准施策，摆脱转型困境

禹州市天源实业集团曾是一家传统能源企业。随着能源产业发展形势的变化，该集团结合禹州市中药材种

植生产的历史积累，决定向生物医药产业转型。“通过政府牵线搭桥，我们与中国中医科学院中药研究所、青蒿



金汇中超生产车间 资料图片由记者吕正子提供

素研究中心等科研院所合作，成立了华夏药都青蒿素及中药产业研究院，迈出了由能源产业向生物医药产业转型发展的坚实一步。”该集团负责人表示，他们上马的青蒿素提取项目正在健康运行。

河南森尼瑞电气公司与德国史太白管理和技术中心的合作，同样离不开政府的支持。

这家高科技电力装备制造企业曾先后4次与德方进行谈判，但因规模不大，德方存有疑虑，谈判进展缓慢。后来，我市政府部门出面，积极与相关科研院所对接，提升了该公司的研发能力，最终促成其引进拥有140年历史的施坦贝斯技术转移中心。

在“四个一百”专项行动开展过程中，我市相关部门出台了多项措施，对

企业发展、转型进行引导，为企业减轻行政环节的负担。

市发改委印发的《许昌市投资项目审批“容缺办理”模式实施方案》提出，对于投资项目办理施工许可证之前的各项审批事项，审批部门提前介入审查材料，在材料满足基本审查要求的情况下，先行出具“预审意见”，待前置相关手续办理完毕后，“预审意见”直接转换为审批手续，有效破解投资项目审批环节多、耗时长等突出问题。

市自然资源和规划局大力实施联审联批工作机制，对企业（项目）提出的不动产权证等办理问题，逐个建立工作台账，明确办理方式、责任人和完成时限，有效加快了证照办理速度，使一大批问题得到妥善解决。

牵线搭桥，化解资金难题

融资难、融资贵和担保链风险问题是制约企业发展的重大因素，“四个一百”专项行动将这些问题作为集中解决的重点。

“四个一百”专项行动开始后，许昌旺能环保能源有限公司与中国农业银行许昌分行达成1亿元的贷款意向，用于垃圾焚烧发电项目的建设；禹州市恒利来合金有限责任公司获得中国银行许昌分行等金融机构1000万元额度的科技贷款；美特桥架、绿洲农业等企业先后获得6笔共2.7亿元调贷资金……因融资难问题一筹莫展的民营企业家，收到了“大礼包”。

新闻连连看

今年我市经济社会发展主要预期目标有哪些？

2019年，我市经济社会发展主要预期目标是：生产总值增长7.5%左右，一般公共预算收入增长8%左右，居民消费价格指数涨幅控制在3%左右，战

略性新兴产业增加值占规模以上工业比重20%以上，常住人口城镇化率提高1.5个百分点左右。